
（          ）高等学校   H（  ）数学 
（１００点満点 （   ）分） 

１．次の問いに答えなさい。 
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= 9に 4 は+45+9 に 4 は 一 は
2

+ な
2 の 展開

。 _
armor

] 同類 項
、 まとめ

= 2 で _ 8 つ は

+612=2( っ に 4 は +372
<

) ] 共通 因数 2

= 2 ( x _ は ) ( x _ 3 は ) ]
を くくり 出す

。

-_- / く
かけ て 312

た し て -42 は

_ y と -3 よ

の 組み合わせ



00 3 = 高 = 噐 = 武 =

ト

器 -0.173

法海 =

T
稿 治 興 =

036×02=4×1.73=6.920.173+6.92=7.093

.

( 別 アプローチ )

誥 籠 世 国 =

2 興
=

2×1.41×173-322 =  ... と なる と

計算 が とても 大変 に なり ます
。

正しい 計算 です が
、

時間 が かかり すぎる 解法 は

使え ない という 判断 力 も 磨い て いく 必要 が あり ます
。



同じ 解 を もっ ので 具体 的 な 係数 の 式 で 連立 方程式

を つくる
。

axt by = 1 0

{
x + は =

1
. 、 . O { b x + a は -_-

1 |

4 と +31=5 い 、 2〇
に は , は ) = ( 2

,

- 1 )
�1� X 4 _ 2〇

4 x +48=4
を 代入 し て G

、
b を

_ ) 4 x +31=5 求める 。

. 1 の に 代入
z a _ b =

1 0 . 、 、 3〇
x _ 1 =

1 | _ at 2 b = -
1 1

. 、 . 407し = 2

( x 、 y ) = ( 2
、

_ 1 ) 3 10 _ 4〇 X 2

2 a _ b =
1 0

t ) - 2 at 4 b = - 2 2

3 1

っ = _
1 2-03

に 代入 → b = _ 4

2 at 4 =
1 0

2 a = 6

a -3

( a 、

b ) = し 3
、

- 4 )
.



90 1紘一 an 1 0 0 0 十 x 十 1 5 0 _ 〉

A 1晒し 阳 で
Hkinnumw

1 5 0 m
1 0 00i Kr xm |

_ >

• 多く の 情報 が
「

分 」
と

「
m 」 な ので

90km/h を m /分 に 直し て 単位 を なえる 。

9 0 × 1 0 0 0
= 1 5 0 0 m / 分90km/h

60
=

-

・ トンネル を 抜け 始め て から 金失 橋 を 渡り きる まで

の 距離 は 「

1 0 0 0 + x 十 1 5 0 ( m ) 」 。

速 さ は 15 0 0 m /分 で 3 分 かかる ので 次 の 式 と なる
。

1 0 0 0 t つ( + 1 5 0

ーー = 3
1 5 0 0

1 1 5 0 t 2 ( = 4 5 0 0

7し = 3 3 5 0
3 3 5 0 m

_ 1



Iatit = n2 ( ⒟ +27) な ので a b+2=2 げ

の 形 に なれ ば よい 。

ab +2=2 n
2

a b = 2 は -2
a b = 6

,
1 6

、

3 0 と なる
= 2 ( u た 1 )

a と b の 組み合わせ
= 2 ( nt 1 ) ( いい )

を 見つける 。

o に =
し の とき

a b =
2 ( けし ) ( 1 - 1 ) = 0 は ない 。

( a 、 b ) =

• n = 2 の とき
( 2

、
3 ) ( 3

、

2 )

a b = 2 ( 2 + 1 ) し 2 - し )
6 |

( 1
,

6 ) ( 6
,

1 )

= 6
1 6 { ( 4 4 )

, n = 3 の とき
る 0 1 ( 5

、 6 ) し 6
,

5 )

a b = 2 ( 3 十 1 ) ( 3 - し )
の 7 通り

= 1 6

7
• に = 4 の とき

-36
a b = 2 (4+1)

(4-1)-11=30



�1� 弧 の 長 さ の 比 = 円 周 角 の 大き さ

な ので

_
4 5

万
元 i 可 = | = 3 な ので 、

-

く DEB = 3 × 〈 BAC

= 3×15=45
、

'

、

、j ・

日 △ 0 EB は 0 E = 0 13 の

4 5 日

二等辺三角形 な ので

4 0 13 E = 4 0 EB = 4 5 °

回 △ ABF において 外角 の 性質 な

求める く AFE = 1 5 1 4 5 °

!i 二
= 6 0

-45 。
-_-1.1

B



求める 半径 を っし と する
。

.シ砅
ロ

1 - 正三角形峰飈3 つ の 円 が 2つし

すき ま な

たく
」

並ん で いる ので 。
に

。

」;☆!' :!::::𢢫盬憼 "

2 が3 A と なる 。

は 高 さ の 和 が 4-1403 な ので

7 ( t 2 0 x 十 2 し = 4 + 4 5

( 2 + 2 5 ) 2し =

(2+253)×27
に 2 2

_ 11



( 1 )

y = も で 上 の 点 で あり
、

A ,
B の も 座標 が -3,2 な ので 、

A ( -3
,
年 ) B ( 2

1
' )

は 、 , pci 1 = - 本 程
傾き =

「 き
_ =  j = 米 な ので P ( 0

、

き )
2 - ( - 3 )

( 2
、

1 ) を 通る ので

にそ
ー ー ー

よ だっ い b に 代入 に 、

4 )

D
( 6 . 9 )

終1 =
一 が 2 + b b =

さ (
ー3 りよ -_- も ピ

⒦
2

'

B ( 2
、

1 )

-4
△ PBC =

( 2 ) △ P BD 十 △ D BC
'

= 3 X 2 に

燋
+ 3 × 4 ×

も

= 3 +6=9
_ 11



( "
A -

1
ヽ p

0㿉 2

D _ っ

求める 体積 = D APQ

「

!だ
'

= 底 面積 △ APQ x 高 さ AD ら

= 1 x 1 × I × 2 × j =  ji
→



〗 D Gに 、

一

,
。

照
、 1: 醼 ・

※の 体積 の 大小 比較 となる
。

求め やすい の は 円 。He2
、

D F  = AQ = 2 こ
1 より z

GA こ AD = 1 : 1 な ので
、

GA = AD = 2 an

は : ( G.DE た) ( G - APQ )

= し 2 x 2 × も × 4 は ) _ ( 1 × 1 × も x 2 × ま )

= 非 母 昭
,
呼

は i 三角柱 _ は
よ て 小さい の は j

= 2 x 2 × も x 2 - I まい_ 亥
= 4 - I = ま



、

1 8

1
P

'
※、 ノ

_
( り AP が 7( 軸 により 2 等分 する よ ) に 1 8

の で
、

石 図 と なり

BP こ PC を 求め たい ので

c
手勢

こと が でき
鬱鬱: る

P から A 軸 1 の 垂線 を 引き
、
交点

を H と する と
、

PH 1 BA

な ので △ PHD 三 △ A OD

となり PH = 0 A  = 6

髆 ::鬱篦齁
二 1 ころ

より
13 が PC = 2 こ 1

.



△ Cp Q x 1 6 = 0 ABC と
、

p
△ CPQ 0 △ CBA  と

、 ・

へ
へ

面積 比 が 1:16 より
,

相似 比 は 1 : 4 と なる
。 Q

( 面積 比 = ( 相似が )
13 人焈 当

p

よ
。 て H の 7( 座標 ( P も )

C

や
・ビ。 、

0

は せ と なる
。

1 8
) よっに 18 な ので( - 1 8 . 0 )

。
)

よ 車 + 1 8 = 当地
=  I

p ( せ 、 I )
、


